
 

 
 

      Instituto de Previdência do Município de Rio Branco - AC  

 
      M01 - TÉCNICO PREVIDENCIÁRIO 

Turno: MANHÃ 
Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público. 

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Tudo o que chega, chega sempre por alguma razão.”  
(Fernando Pessoa) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 HORAS 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto e responda às questões de 1 a 5. 

 

Maranhense, que inspirou o filme 'Pureza', recebe prêmio 

internacional Award por sua contribuição na luta contra a 

escravidão e o tráfico de pessoas 

 

A maranhense Pureza Lopes Loyola, que inspirou a história 
contata no filme 'Pureza', que conta a história de uma mãe que 
resgatou o filho do trabalho escravo contemporâneo, recebeu, 
nesta quinta-feira (15), o prêmio internacional Award, pela sua 
contribuição na luta contra a escravidão e o tráfico de pessoas. 

O prêmio foi entregue pelo governo dos Estados Unidos da 
América, em Washington. Pureza é primeira mulher brasileira a 
receber a honraria. 

Dona Pureza, como é conhecida, se tornou referência no Brasil e 
no mundo por lutar contra a escravidão ao procurar o filho mais 
novo, Abel, que saiu de casa para trabalhar em um garimpo, em 
1996. 

A maranhense arrumou um emprego em uma fazenda e 
testemunhou o tratamento brutal de trabalhadores rurais 
escravizados. Depois de três anos de muita peregrinação, a mãe 
conseguiu localizar e resgatar o filho no interior do Pará. 

Essa história de luta e coragem foi parar no cinema com direção 
de Renato Barbieri e com a atriz Dira Paes no papel de Pureza. O 
filme ‘Pureza’ recebeu quase trinta prêmios em festivais 
nacionais e internacionais de cinema. 

Na próxima segunda-feira (19), o filme Pureza será exibido pela 
primeira vez na TV aberta, na sessão Tela Quente, da Rede Globo. 
A Tela Quente vai ao ar depois da novela das 9h, ‘Terra e Paixão’. 

O filme ‘Pureza’ conta a história da maranhense Pureza, que 
durante três anos enfrentou diversos perigos e obstáculos para 
encontrar seu filho caçula, Antônio Abel, que tinha ido ao Pará 
em busca da sorte no garimpo. 

A luta de Dona Pureza a tornou um símbolo do combate ao 
trabalho escravo contemporâneo e agora a história dela chega 
aos cinemas, sendo interpretada pela atriz Dira Paes. O longa é 
dirigido por Renato Barbieri e produzido por Marcus Ligocki Jr. 

 

 
Fonte: 
https://g1.globo.com/ma/maranhao/noticia/2023/06/15/maranhense-
que-inspirou-o-filme-pureza-recebe-premio-internacional-award.ghtml 

 

 

Questão 1 

A ideia central do texto é: 

 

(A) apresentar apenas informações sobre a maranhense Pureza 
Lopes Loyola. 

(B) afirmar sobre a premiação recebida pela maranhense Pureza 
Lopes Loyola. 

(C) mostrar a premiação da maranhense que inspirou a produção 
cinematográfica “Pureza”. 

(D) exercer uma crítica sobre o trabalho escravo através da 
premiação de Pureza. 

(E) refletir sobre a premiação de Pureza e sua vida em busca do 
filho. 

 

Questão 2 

No trecho “Pureza é primeira mulher brasileira a receber a 
honraria.”, a palavra em destaque possui o significado de: 

 

(A) cargo. 

(B) louvor. 

(C) privilégio. 

(D) prêmio. 

(E) título. 

 

Questão 3 

Assinale a alternativa que está de acordo com o texto. 

 

(A) A maranhense Pureza ganhou o prêmio do governo dos 
Estados Unidos por causa da obra cinematográfica 

(B) A maranhense Pureza e o filme baseado em sua história 
ganharam o prêmio nos Estados Unidos 

(C) A maranhense Pureza ganhou o prêmio por ter ido atrás de 
seu filho Abel que estava no garimpo 

(D) A maranhense Pureza ganhou o prêmio nos Estados Unidos 
pela sua luta contra a escravidão e tráfico de pessoas 

(E) A maranhense Pureza ganhou o prêmio por sua história ter 
inspirado o filme sobre a luta contra escravidão de pessoas 

 

Questão 4 

De acordo com o trecho “A luta de Dona Pureza a tornou um 
símbolo do combate ao trabalho escravo contemporâneo”, é 
possível inferir que: 

 

(A) a luta da maranhense se tornou inesquecível a partir da 
história contada pelo filme. 

(B) a luta da maranhense a tornou reconhecida por suas 
denúncias para combater o trabalho escravo. 

(C) a luta da maranhense a tornou reconhecida pela busca de seu 
filho, Abel, no garimpo. 

(D) a luta da maranhense a tornou importante principalmente 
para as mães que têm seus filhos escravizados. 

(E) a luta da maranhense mostrou a importância de se lutar 
contra o sistema trabalhista. 

 

Questão 5 

No trecho “obstáculos para encontrar seu filho caçula, Antônio 
Abel, que tinha ido ao Pará em busca da sorte no garimpo.”, o 
termo sublinhado possui a função de: 

 

(A) advérbio. 

(B) conjunção. 

(C) preposição. 

(D) pronome. 

(E) verbo. 
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Questão 6 

Leia o texto abaixo. 

 

 
Textos no cartaz: 

 

Texto 1 – “Inspirado na história real de uma heroína.” 

Texto 2 – “Pureza é ao mesmo tempo um filme emocionante e 
vigoroso.” – Caca Diegues 

Texto 3 – “Tão urgente quanto emocionante” – Fernando 
Meirelles 

 

No texto “Pureza é ao mesmo tempo um filme emocionante e 
vigoroso.”, o predicado é classificado: 

 

(A) verbal 

(B) nominal 

(C) verbo-nominal 

(D) há dois tipos de predicado. 

(E) na frase não é predicado. 

 

Questão 7 

Assinale a alternativa em que há quebra de paralelismo 
semântico. 

 

(A) Acordei, tomei café, fui para a faculdade e estudei o dia 
inteiro. 

(B) O dentista pediu que a secretária o informasse sobre o 
próximo paciente. 

(C) Carolina gosta de futebol, vôlei e patinação. 

(D) Alice gosta de comida japonesa e de dançar. 

(E) Vou comprar um vestido novo e talvez um novo tênis. 

 

Questão 8 

Na frase “O doce som da sua voz me encantava.”, temos a figura 
de linguagem: 

 

(A) antítese. 

(B) metáfora. 

(C) metonímia. 

(D) perífrase . 

(E) sinestesia. 

 

Questão 9 

No trecho “A luta de Dona Pureza a tornou um símbolo do 
combate ao trabalho escravo contemporâneo e agora a história 
dela chega aos cinemas, sendo interpretada pela atriz Dira Paes.”, 
podemos considerar a oração destacada como oração 
coordenada: 

 

(A) aditiva. 

(B) adversativa. 

(C) alternativa. 

(D) conclusiva. 

(E) explicativa. 

 

Questão 10 

O processo de formação da palavra “Docussérie” é: 

 

(A) derivação prefixal. 

(B) derivação sufixal.  

(C) derivação parassintética. 

(D) composição por aglutinação. 

(E) composição por justaposição. 

 

Raciocínio Lógico 

Questão 11 

Observe os conjuntos A e B abaixo: 

 

A = {1, 3, 5, 6, 7, 8, 9} 

B = {2, 3, 4, 5, 7, 10, 11} 

 

Calcule (A∩B). 

 

(A) AUB = {1, 6, 8, 9} 

(B) AUB = {2, 4, 10, 11} 

(C) AUB = {3, 5, 7} 

(D) AUB = {2, 6, 9, 10} 

(E) AUB = {1, 2, 4, 6, 8, 9, 10, 11} 
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Questão 12 

Considere a sequência numérica representada na figura abaixo: 

 

 
 

O número que está faltando na sequência é: 

 

(A) 50. 

(B) 200. 

(C) 800. 

(D) 1600. 

(E) 3200. 

 

Questão 13 

Observe a seguinte frase: 

 

“Um litro de água pesa um quilo ou partículas de carga elétrica 
iguais se repelem.” 

 

O conectivo lógico usado nessa frase representa a operação de: 

 

(A) negação. 

(B) disjunção. 

(C) conjunção. 

(D) condicional. 

(E) dupla implicação. 

 

Questão 14 

Fatore a seguinte expressão algébrica: 

 

15x² + 25x 

 

Agora, assinale a alternativa que indica a resposta correta. 

 

(A) 5x(3x+25) 

(B) x(x+25) 

(C) 10x(3x+25) 

(D) 15x(x+25) 

(E) 5x(x+5) 

 

Questão 15 

Se uma corrida for disputada por 16 atletas, é correto afirmar que 
o número de possibilidades de chegada para os três primeiros 
colocados é de: 

 

(A) 210. 

(B) 240. 

(C) 2730. 

(D) 3120. 

(E) 3360. 

 

Questão 16 

Assinale a alternativa que corresponde a uma proposição 
universal negativa.  

 

(A) Alguns mamíferos são vegetarianos.  

(B) Todos os golfinhos são mamíferos. 

(C) Nenhum peixe tem patas. 

(D) Pelo menos um político não é corrupto.  

(E) Existe algum pássaro que não voa.  

 

Questão 17 

Observe a sequência numérica abaixo. 

 

1, 4, 7, 8, 9, 1, 4, 7, 8, 9, 1, 4, 7... 

 

A sequência numérica mantém o mesmo padrão de repetição. 
Dessa forma, o número que ocupa a posição 201º dessa 
sequência é: 

 

(A) 1. 

(B) 4. 

(C) 7. 

(D) 8. 

(E) 9. 

 

Questão 18 

Observe os conjuntos A, B e C abaixo: 

 

A = {2, 5, 7, 9, 10} 

B = {2, 4, 5, 6, 9} 

C = {3, 5, 7, 9, 11} 

 

Calcule (AUB)∩C: 

 

(A) (AUB)∩C = {5, 9} 

(B) (AUB)∩C = {3, 5, 11} 

(C) (AUB)∩C = {5, 7, 9} 

(D) (AUB)∩C = {3, 5, 7, 9, 11} 

(E) (AUB)∩C = {2, 4, 5, 6, 7, 9, 10} 

 

Questão 19 

Simplifique a expressão algébrica abaixo:  

 

�� +  2�� +  4�� −  3�� −  2�� +  5�� 

 

(A) 7��  

(B) 3��  

(C) 7��  

(D) 14��  

(E) 3��  
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Questão 20 

Considere a seguinte frase: 

 

“Alguns vegetais não estão frescos.” 

 

Essa frase é considerada uma: 

 

(A) proposição particular afirmativa. 

(B) proposição particular negativa. 

(C) proposição universal afirmativa. 

(D) proposição universal negativa. 

(E) proposição universal particular. 

 

Noções de Informática 

Questão 21 

O Modelo de Referência OSI possui sete camadas. Assinale a 
alternativa que indica qual camada é a responsável pelo 
roteamento e endereçamento (IP) determinado como os pacotes 
são roteados da origem até o destino. 

 

(A) Camada Física 

(B) Camada de Enlace 

(C) Camada de Transporte 

(D) Camada de Rede 

(E) Camada de Apresentação 

 

Questão 22 

Os componentes de uma rede de comunicação de dados podem 
se interconectar de diversas maneiras, conhecidas como 
topologia. Posto isto, sobre a topologia barramento, assinale 
corretamente. 

 

(A) Cada nó conectado à barra pode ouvir todas as informações 
transmitidas. Porém, um cabo desconectado poderá fazer a 
rede cair. 

(B) Cada nó se conecta a um nó central utilizando uma conexão 
independente dos outros computadores. 

(C) As estações estão conectadas a um mesmo circuito, 
formando um círculo fechado. 

(D) Um nó central conecta hubs secundários. Esses hubs têm 
uma relação pai-filho com os dispositivos. 

(E) Utiliza várias estruturas de topologia. 

 

Questão 23 

No sistema operacional Linux, os metacaracteres são caracteres 
reservados, dotados de alguma função especial, aumentando a 
versatilidade dos comandos neste sistema. Assim, pode-se 
afirmar que as chaves têm a função de: 

 

(A) simbolizar que exatamente a sequência de caracteres de um 
elemento que esteja dentro do conjunto interno às chaves, 
deve coincidir. 

(B) simbolizar qualquer um (e exatamente um) caractere. 

(C) simbolizar qualquer número variado de caracteres. 

(D) simbolizar a implementação da linguagem.  

(E) simbolizar qualquer um (e exatamente um) caractere que 
esteja dentro do conjunto interno. 

 

Questão 24 

Para que um usuário do navegador de internet Google Chrome 
reabra guias fechadas anteriormente na ordem em que foram 
fechadas, qual atalho pode ser utilizado? 

 

(A) Ctrl + Tab 

(B) Alt + Home 

(C) Shift + Esc 

(D) F10 

(E) Ctrl + Shift + T 

 

Questão 25 

Analise os itens a seguir. 

 

I- Tabelas. 
II- Suplementos. 
III- Cabeçalho e Rodapé. 
IV- Ilustrações. 

 

As opções acima são grupos do programa MS-Word e podem ser 
encontrados na guia: 

 

(A) Layout. 

(B) Inserir. 

(C) Página Inicial. 

(D) Referências. 

(E) Design. 

 

Questão 26 

A Função CONVERTER, no MS-Excel, é utilizada para: 

 

(A) converter um número decimal em binário. 

(B) converter coeficientes reais e imaginários em um número 
complexo. 

(C) converter um número de um sistema de medida em outro. 

(D) retorna a soma de números complexos. 

(E) converte um preço em moeda expresso como uma fração em 
um preço em moeda expresso como um número decimal. 

 

Questão 27 

Das alternativas abaixo, qual corresponde a ferramenta que 
garante o Princípio da Confidencialidade? 

 

(A) Certificado digital 

(B) Biometria 

(C) Firewall 

(D) Nobreak 

(E) Criptografia 
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Questão 28 

“O backup ______________ cria uma cópia de todos os dados, 
sem nenhuma seleção, presentes em um servidor para outro 
local. Esse tipo de backup leva mais tempo para a restauração e 
requer mais espaço de armazenamento no local em que as cópias 
serão armazenadas.” 

 

A alternativa que preenche a lacuna acima corretamente é: 

 

(A) incremental. 

(B) diferencial. 

(C) FTP. 

(D) completo. 

(E) espelhado. 

 

Questão 29 

Analise o trecho abaixo. 

 

“É uma rede privada usada somente por uma organização e seus 
funcionários.” 

 

O trecho diz respeito à: 

 

(A) Ethernet. 

(B) Intranet. 

(C) Extranet. 

(D) Internet. 

(E) Ultranet. 

 

Questão 30 

Sobre o Keylogger, assinale a alternativa correta. 

 

(A) É projetado para mostrar anúncios de sites e produtos na tela 
do usuário, geralmente de maneira indesejada. 

(B) É focado na abertura das portas dos fundos do sistema 
computacional, permitindo que malware e invasores 
ingressem no sistema operacional da máquina, sem o 
conhecimento do usuário. 

(C) Não possui o objetivo de causar danos diretos ao 
computador, ele apenas assegura que outros códigos 
invasores não sejam descobertos pelo sistema e pelo usuário. 

(D) Esse tipo de spyware é capaz de coletar, armazenar e enviar a 
criminosos todas as informações que são digitadas no teclado 
pelo usuário, como sites visitados, senhas, entre outras 
informações. 

(E) Atua nos navegadores de internet do computador, alterando 
a página inicial do usuário, abrindo pop-ups indesejados, 
instalando barras de ferramentas, extensões, mudando a 
ferramenta de pesquisa, forçando a abertura de outras 
páginas que não são desejadas pelo usuário, podendo até 
impedir o acesso de alguns sites, como as páginas de 
antivírus. 

 

 

Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Rio Branco 

Questão 31 

De acordo com a Lei Nº 1.794, de 30 de dezembro de 2009, a 
etapa de nomeação dos candidatos ao provimento de cargo 
público: 

 

I. depende de habilitação prévia em concurso.  

II. obedece sempre à ordem de classificação. 

III. é realizada por meio de convocação de posse. 

IV. consiste no ato de atribuir direitos e deveres. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) II e III. 

(C) I, III e IV. 

(D) I e II. 

(E) II e IV. 

 

Questão 32 

Observe a imagem abaixo. 

 
No contexto da imagem, o servidor está protegendo a 
estabilidade adquirida no serviço público. Essa estabilidade: 

 

I. protege o servidor ineficiente, que entrega à sociedade 
desempenho abaixo do esperado. 

II. impossibilita a demissão de servidores públicos que não 
cumprem seus deveres. 

III. acaba em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 

IV. é perdida mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho na forma da lei. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e II. 

(B) II e III. 

(C) III e IV. 

(D) II e IV. 

(E) I e III. 
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Questão 33 

A suspensão é uma medida disciplinar aplicada aos servidores 
públicos quando: 

 

I. constatado infrações ao dever funcional. 

II. aplica de modo irregular o dinheiro público. 

III. rejeita ser submetido à inspeção médica.  

IV. ocorre insubordinação grave e ofensa física. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III. 

(B) I, II e III. 

(C) II e IV. 

(D) II, III e IV. 

(E) I, II e IV. 

 

Questão 34 

Leia o fragmento de texto abaixo. 

 

A improbidade administrativa é considerada uma conduta 
inadequada praticada por parte de agentes públicos ou terceiros, 
que causa danos à Administração Pública. Resumidamente, são 
condutas que causam perda de valores oriundos da 
administração pública por meio de ações como, por exemplo, a 
subtração de recursos do governo para interesses particulares ou 
o uso de recursos públicos de maneira irregular. 

 

Fonte:  
https://www.galvaoesilva.com/improbidade-administrativa/ 

 

Na Lei Nº 1.794, de 30 de dezembro de 2009, o servidor público 
municipal que cometer improbidade administrativa terá como 
penalidade a: 

 

(A) destituição. 

(B) demissão. 

(C) suspensão.  

(D) cassação. 

(E) advertência. 

 

Questão 35 

As condições para os afastamentos dos servidores públicos 
municipais, de acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Rio Branco, acontecem, sem qualquer prejuízo, em 
casos de: 

 

I.  reunião extraordinária. 

II. doação de sangue. 

III. alistamento como eleitor. 

IV. falecimento de pais. 

V. viagem prolongada ao exterior. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) II, III e V. 

(C) IV e V. 

(D) I, IV e V. 

(E) II, III, IV. 

 

Questão 36 

Conforme a Lei nº 1.794, de 30 de dezembro de 2009, são 
benefícios do Plano de Seguridade Social do servidor efetivo do 
Município de Rio Branco: 

 

I. aposentadoria. 

II. auxílio-natalidade. 

III. abono salarial mensal. 

IV. vale alimentação por dia. 

V. salário-família. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) II, III e IV. 

(C) III, IV e V. 

(D) I, II e V. 

(E) I, III e V. 
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Questão 37 

A concessão de Licença Prêmio ao servidor público do Município 
de Rio Branco, de acordo os termos da Lei Municipal nº 1.695, de 
04 de abril de 2008,  será concedida mediante: 

 

I. o motivo de calamidade pública, comoção interna, convocação 
para júri ou serviço militar. 

II. a suspensão disciplinar do servidor durante o período de três 
meses. 

III. a solicitação com a antecedência mínima de sessenta dias da 
data prevista para gozo. 

IV. o tempo de efetivo exercício na Administração Pública 
Municipal Direta. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I, II e IV. 

(B) III e IV. 

(C) II, III e IV. 

(D) II e III. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 38 

É assegurado às pessoas com deficiência o direito de inscrição em 
concurso municipal para provimento de cargos efetivos.  Para 
essas pessoas, de acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
do Município de Rio Branco, serão reservadas:  

 

(A) no máximo, dez por cento das vagas oferecidas no concurso. 

(B) no mínimo, uma vaga em cada cargo público ofertado. 

(C) no mínimo, cinco por cento das vagas oferecidas no concurso. 

(D) no mínimo, duas vagas em cada concurso ofertado.  

(E) duas vagas especiais, sendo uma para a deficiência motora. 

 

Questão 39 

A forma de provimento de cargo público que possibilita o 
regresso à atividade do servidor estável ao cargo anteriormente 
ocupado, em decorrência de não aprovação em estágio 
probatório em outro cargo, é denominada: 

 

(A) readaptação. 

(B) reintegração. 

(C) reversão.  

(D) recondução. 

(E) promoção. 

 

Questão 40 

Remuneração é a retribuição pecuniária do cargo ou função, 
acrescida das vantagens pecuniárias estabelecidas em lei.  De 
acordo com a Lei nº 1.794, de 30 de dezembro de 2009, Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Rio Branco, o servidor 
perderá a remuneração: 

 

I. do dia em que faltar ao serviço sem motivo justificado, a 
critério da chefia imediata. 

II. por erros grosseiros que comprometem a escala de trabalho 
dos colegas. 

III. diária, proporcional aos atrasos e ausências injustificadas e 
saídas antecipadas. 

IV. por desempenhar suas atribuições como excedente em cargos 
comissionados. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III. 

(B) I, III e IV. 

(C) I, II e III. 

(D) I e II. 

(E) I e IV. 

 

Noções de Direito Administrativo 

Questão 41 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

São órgãos da administração direta: 

 

I – Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária. 

II – Instituto Nacional do Seguro Social. 

III – Ministério da Saúde. 

IV – Casal Civil. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) III e IV. 

(D) I, II e IV. 

(E) I, II, III e IV. 
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Questão 42 

Leia o excerto abaixo. 

 

“A Administração Pública possui o poder de rever, anular ou 
modificar seus próprios atos, quando estes forem ilegais ou 
lesivos aos interesses públicos.” 

 

O trecho acima diz respeito ao seguinte princípio presente na 
administração pública: 

 

(A) moralidade. 

(B) eficiência. 

(C) proporcionalidade. 

(D) autotutela. 

(E) supremacia do poder público. 

 

Questão 43 

Assinale a alternativa correta acerca do princípio da segurança 
jurídica. 

 

(A) Pauta a conduta da Administração Pública por critérios éticos 
e morais, agindo de forma honesta e transparente. 

(B) Faz com que a atuação da Administração Pública deva ser 
objetiva e imparcial, sem privilegiar interesses pessoais ou 
particulares. 

(C) Obriga as decisões administrativas a serem tomadas de forma 
razoável, considerando critérios objetivos e proporcionais aos 
fatos e circunstâncias envolvidas. 

(D) Faz com que a Administração Pública aja de forma a garantir 
a estabilidade e a previsibilidade das relações jurídicas 
estabelecidas, evitando surpresas e instabilidade. 

(E) Obriga a Administração Pública a agir dentro dos limites 
estabelecidos pela lei, agindo de acordo com os 
procedimentos e normas legais. 

 

Questão 44 

São considerados deveres dos servidores públicos, EXCETO: 

 

(A) agir com zelo, dedicação e ética no exercício de suas funções, 
visando a eficiência e a qualidade do serviço público. 

(B) desempenhar suas funções de acordo com as atribuições e 
responsabilidades previstas em seus cargos, buscando 
atender aos objetivos e finalidades do órgão ou entidade em 
que estão lotados. 

(C) manter sigilo sobre as informações a que tiverem acesso em 
decorrência de suas atividades, preservando a 
confidencialidade dos dados e documentos a eles confiados. 

(D) buscar constantemente a capacitação e a atualização 
profissional, assim, podendo receber presentes, gratificações 
ou vantagens indevidas em decorrência do cargo. 

(E) agir de forma responsável e proba, evitando práticas de 
corrupção, nepotismo, favoritismo ou qualquer outra 
conduta que viole os princípios da Administração Pública. 

 

Questão 45 

Assinale a alternativa que contém um órgão da administração 
direta pertencente ao poder executivo. 

 

(A) Câmara dos Deputados 

(B) Controladoria-Geral da União 

(C) Supremo Tribunal Federal 

(D) Senado Federal 

(E) Tribunal Superior do Trabalho 

 

Questão 46 

Leia o excerto abaixo. 

 

“São os atos que possuem parte de seus pressupostos e 
elementos previamente fixados pela lei autorizadora. No mínimo, 
a competência, a finalidade e a forma estão previamente fixados 
na lei – são os pressupostos vinculados.” 

 

O trecho acima diz respeito aos atos: 

 

(A) discricionários. 

(B) complexos. 

(C) externos. 

(D) de gestão. 

(E) unilaterais. 

 

Questão 47 

Assinale a alternativa que contém um ato ordinatório. 

 

(A) Decreto para regulamentar a aplicação de uma lei 

(B) Atestado médico emitido por um profissional da saúde sobre 
a aptidão de um servidor para o trabalho 

(C) Convênio entre entes federativos para cooperação mútua na 
realização de projetos e programas 

(D) Certidão emitida por um cartório público atestando a 
veracidade de um documento 

(E) Portaria de designação de horário de expediente interno em 
repartição pública 

 

Questão 48 

A respeito dos atributos dos atos administrativos, podemos 
afirmar que o atributo do respeito da legitimidade faz com que: 

 

(A) em regra, a Administração decrete e execute unilateralmente 
seus atos, não dependendo da participação e nem da 
concordância do particular. 

(B) sempre que a Administração agir se presume que o fez 
conforme a lei. 

(C) todo ato editado ou publicado pela Administração é 
presumivelmente verdadeiro, seja na forma, seja no 
conteúdo, o que se denomina “fé pública” 

(D) em regra, a Administração possa concretamente executar 
seus atos independente da manifestação do Poder Judiciário, 
mesmo quando estes afetam diretamente a esfera jurídica de 
particulares. 

(E) tal presunção seja relativa (juris tantum), não podendo, 
contudo, ser ilidida por qualquer meio de prova. 
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Questão 49 

A retirada do ato administrativo em decorrência do beneficiário 
ter descumprido condição tida como indispensável para a 
manutenção do ato é chamada: 

 

(A) convalidação. 

(B) revogação. 

(C) anulação. 

(D) cassação. 

(E) caducidade. 

 

Questão 50 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

Podemos afirmar ser um ato normativo: 

 

I – acordo de cooperação técnica entre órgãos públicos para 
compartilhamento de recursos e conhecimentos. 

II – portaria ministerial para disciplinar o funcionamento de uma 
instituição pública. 

III – ordem de serviço para estabelecer a organização e a 
distribuição de tarefas entre os servidores. 

IV – resolução para estabelecer regras e critérios para a 
concessão de benefícios a determinado grupo de pessoas. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) II e IV. 

(B) I e II. 

(C) II, III e IV. 

(D) I e III. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 51 

Assinale a alternativa que contém um ato administrativo 
constitutivo. 

 

(A) Certidão negativa 

(B) Declaração de regularidade fiscal 

(C) Reconhecimento de isenção ou imunidade fiscal 

(D) Registro de nascimento 

(E) Reconhecimento de direitos adquiridos 

 

Questão 52 

O pressuposto do ato administrativo que relaciona-se à 
observância das regras legais e constitucionais no momento da 
prática do ato é o de: 

 

(A) existência. 

(B) validade. 

(C) eficiência. 

(D) objeto. 

(E) motivo. 

 

Questão 53 

Leia as afirmativas e marque V para verdadeiro e F para falso 
acerca da discricionariedade dos atos administrativo. 

 

(  ) A discricionariedade é a margem de liberdade conferida à 
administração pública para tomar decisões dentro dos limites 
legais. 

(  ) Em determinadas situações, a lei permite que a administração 
tenha uma escolha ou apreciação pessoal para decidir sobre o 
mérito ou conveniência do ato. 

(  ) A discricionariedade é ilimitada. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

(A) V-V-V 

(B) F-V-F 

(C) V-F-V 

(D) V-V-F 

(E) V-F-F 

 

Questão 54 

O ato administrativo que impõe restrições excessivas e 
desproporcionais a um setor econômico contém um vício com 
relação à/ao: 

 

(A) competência. 

(B) motivo. 

(C) objeto. 

(D) finalidade. 

(E) forma. 

 

Questão 55 

Assinale a alternativa correta acerca da modalidade de licitação 
chamada concurso. 

 

(A) Nessa modalidade, os licitantes fazem lances sucessivos e o 
contrato é celebrado com aquele que ofertar a melhor 
proposta. 

(B) É uma modalidade de licitação utilizada para aquisição de 
bens ou contratação de serviços comuns, de forma eletrônica 
ou presencial. 

(C) Os interessados participam do leilão, oferecendo lances 
sucessivos até que seja definido o arrematante. 

(D) É empregado para a alienação de bens móveis inservíveis 
para a administração pública, como veículos, equipamentos 
obsoletos, sucatas, entre outros. 

(E) É uma modalidade de licitação utilizada para selecionar 
trabalhos técnicos ou artísticos, como projetos 
arquitetônicos, literários, entre outros. 
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Questão 56 

Leia as afirmativas abaixo a respeito do diálogo competitivo. 

 

I – É a modalidade de licitação para contratação de obras, 
serviços e compras, em que a Administração Pública realiza 
diálogos com licitantes previamente selecionados mediante 
critérios objetivos. 

II – Tem o intuito de desenvolver uma ou mais alternativas 
capazes de atender às suas necessidades. 

III – Os licitantes apresentam proposta final antes do 
encerramento dos diálogos. 

 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s): 

 

(A) I e II. 

(B) II e III. 

(C) I, apenas. 

(D) III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 57 

No que tange às fases da licitação, podemos afirmar acerca da 
fase de habilitação: 

 

(A) É a fase em que é celebrado o contrato entre a administração 
pública e o licitante vencedor, estabelecendo as obrigações, 
prazos e condições de execução do objeto licitado. 

(B) Deve abordar todas as considerações técnicas, 
mercadológicas e de gestão que podem interferir na 
contratação. 

(C) É caracterizada pelo planejamento e deve compatibilizar-se 
com o plano de contratações anual. 

(D) É a fase em que se verifica o conjunto de informações e 
documentos necessários e suficientes para demonstrar a 
capacidade do licitante de realizar o objeto da licitação. 

(E) É onde os licitantes podem apresentar recursos contra 
qualquer fase do processo licitatório, caso se sintam 
prejudicados ou discordem de alguma decisão. 

 

Questão 58 

Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F para 
falso. 

 

São características dos bens públicos: 

 

(  ) Inalienabilidade. 

(  ) Impenhorabilidade. 

(  ) Imprescritibilidade. 

(  ) Irreversibilidade. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

(A) V-V-F-F 

(B) F-F-V-F 

(C) V-F-V-V 

(D) F-F-F-F 

(E) V-V-V-V 

 

Questão 59 

Assinale a alternativa INCORRETA acerca do poder de polícia. 

 

(A) O poder de polícia é a prerrogativa do Estado de impor 
limitações, restrições e exigências sobre direitos e liberdades 
individuais, em prol do interesse público e da segurança 
coletiva. 

(B) Tem como principal objetivo dar a administração pública o 
poder de editar normas e regulamentos para disciplinar a 
aplicação e execução das leis e demais normas jurídicas. 

(C) Tem como objetivo preservar a ordem pública, a segurança, a 
saúde pública, o meio ambiente, o urbanismo, entre outros 
aspectos que afetam o interesse coletivo. 

(D) O poder de polícia pode atuar em diversas áreas, como 
segurança pública, trânsito, saúde, meio ambiente, 
urbanismo, comércio, entre outros setores em que haja 
necessidade de regulação e controle. 

(E) Uma de suas atribuições é fiscalizar o cumprimento das 
normas estabelecidas, podendo aplicar sanções e penalidades 
em caso de descumprimento. 

 

Questão 60 

Leia as afirmativas abaixo a respeito da desapropriação. 

 

I – A desapropriação poderá abranger a área contígua necessária 
ao desenvolvimento da obra a que se destina, e as zonas que se 
valorizarem extraordinariamente, em consequência da realização 
do serviço.  

II – A desapropriação do espaço aéreo ou do subsolo só se 
tornará necessária, quando de sua utilização resultar prejuízo 
patrimonial do proprietário do solo. 

III – Os concessionários não podem promover a desapropriação. 

IV – É vedada a desapropriação, pelos Estados, Distrito Federal, 
Territórios e Municípios de ações, cotas e direitos representativos 
do capital de instituições e empresas, cujo funcionamento 
dependa de autorização do Governo Federal e se subordine à sua 
fiscalização, salvo mediante prévia autorização, por decreto do 
Presidente da República. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) III e IV. 

(B) I e IV. 

(C) II e III. 

(D) I, II e IV. 

(E) I, II, III e IV. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 61 

O Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores do 
Município de Rio Branco - RBPREV assegura os direitos 
previdenciários aos servidores efetivos e seus dependentes 
mediante gestão participativa com ética, profissionalismo e 
responsabilidade social. O RBPREV obedecerá aos seguintes 
princípios: 

 

I – Caráter democrático e centralizado da gestão administrativa 
com a participação de entidades de classe dos servidores 
municipais. 

II – Irredutibilidade do valor dos benefícios. 

III – Equivalência entre as receitas auferidas e as obrigações do 
Regime em cada exercício financeiro. 

IV – Valor mensal das aposentadorias e pensões não inferior ao 
salário mínimo vigente no país. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e II. 

(B) II e IV. 

(C) I, II e IV. 

(D) II, III e IV. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 62 

São segurados obrigatórios do RBPREV: 

 

(A) os servidores estaduais efetivos do Poder Executivo. 

(B) os servidores federais efetivos do Poder Legislativo. 

(C) os servidores federais aposentados dos Poderes Executivo e 
Legislativo, municipais, autarquias e fundações públicas 
estaduais, cujos proventos sejam pagos totalmente pelo 
Município de Rio Branco ou pelo RBPREV. 

(D) autarquias e fundações públicas municipais. 

(E) as empresas privadas que prestam serviço ao município. 

 

Questão 63 

De acordo com a Lei 1.793/2009, onde versa sobre os 
afastamentos, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Ao servidor afastado do cargo efetivo, com prejuízo de 
remuneração, fica assegurada a manutenção do vínculo com 
o RBPREV, e será obrigatório o recolhimento mensal das 
contribuições previdenciárias por ele devidas sobre a 
remuneração no cargo efetivo. 

(B) Ocorrendo o falecimento do servidor, será concedida pensão 
aos beneficiários, que não arcarão com as contribuições 
sociais eventualmente não recolhidas ao RBPREV. 

(C) Ao servidor afastado para prestar serviços em outro órgão ou 
ente, com prejuízo de remuneração, fica assegurada a 
manutenção ao RBPREV, mediante o recolhimento, pelo 
órgão ou ente cessionário, da contribuição previdenciária 
descontada da remuneração do servidor no cargo efetivo, e 
pelo repasse, ao Fundo de Previdência do Município, da 
respectiva contribuição patronal. 

(D) O segurado que estiver afastado do cargo, com prejuízo dos 
vencimentos, para exercer mandato eletivo municipal, 
estadual, distrital ou federal, deverá recolher ao RBPREV as 
contribuições devidas durante o respectivo afastamento, 
incidentes sobre a remuneração no cargo efetivo. 

(E) Os entes cessionários deverão recolher ao RBPREV as 
respectivas contribuições devidas durante o afastamento do 
segurado exercente de mandato eletivo municipal, estadual, 
distrital ou federal. 

 

Questão 64 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

São beneficiários do RBPREV: 

 

I – o(a) cônjuge. 

II – o(a) filho(a), mesmo que emancipado(a). 

III – o(a) irmão(ã), não emancipado(a), de qualquer condição, 
menor de 18 (dezoito) anos ou inválido(a). 

IV – os pais. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) II e IV. 

(B) I e III. 

(C) I e II. 

(D) I, III e IV. 

(E) I, II, III e IV. 
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Questão 65 

Sobre os beneficiários do RBPREV, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A dependência econômica da companheira e do filho deve 
ser provada. 

(B) A comprovação da invalidez ou incapacidade, total e 
permanente, ou doença será feita mediante perícia realizada 
por junta médica indicada, e, para fins de pensão por morte, 
será verificada na data de posse do segurado. 

(C) Os enteados não beneficiários de outro regime previdenciário 
não se equiparam aos filhos em nenhuma hipótese. 

(D) Incumbe ao segurado a inscrição de seus dependentes, que 
poderão promovê-la caso aquele venha a falecer sem tê-la 
efetuado. 

(E) Não se considera companheira ou companheiro a pessoa que, 
sem ser casada, mantém união estável com o segurado. 

 

Questão 66 

A perda da qualidade de dependente ocorre: 

 

(A) para o cônjuge, pela cessação da união estável com o 
segurado ou segurada. 

(B) para a companheira ou companheiro, pela separação judicial 
ou divórcio, com homologação ou decisão judicial transitada 
em julgado. 

(C) pela renúncia tácita. 

(D) para os filhos, pela cessação da invalidez ou incapacidade, 
desde que comprovada mediante perícia realizada por junta 
médica indicada pela Administração. 

(E) pelo óbito. 

 

Questão 67 

Quanto aos dependentes, o RBPREV assegura o seguinte 
benefício: 

 

(A) auxílio reclusão. 

(B) aposentadoria voluntária. 

(C) salário família. 

(D) aposentadoria compulsória. 

(E) aposentadoria por invalidez permanente. 

 

Questão 68 

Leia o excerto abaixo. 

 

“O servidor titular de cargo efetivo terá direito à aposentadoria 
compulsória, aos ____________, com proventos proporcionais ao 
tempo de contribuição.” 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do 
trecho acima. 

 

(A) cinquenta e cinco anos de idade 

(B) sessenta anos de idade 

(C) sessenta e cinco anos de idade 

(D) setenta anos de idade 

(E) oitenta anos de idade 

 

Questão 69 

O servidor titular de cargo efetivo terá direito à aposentadoria 
voluntária, desde que cumprido tempo mínimo de dez anos de 
efetivo exercício no serviço público e cinco anos no cargo efetivo, 
observadas a seguinte condição: 

 

(A) sessenta anos de idade, se homem, e cinquenta anos de 
idade, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de 
contribuição. 

(B) sessenta e cinco anos de idade, se homem, e cinquenta e 
cinco anos de idade, se mulher, com proventos proporcionais 
ao tempo de contribuição. 

(C) setenta e cinco anos de idade, se homem, e setenta anos de 
idade, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de 
contribuição. 

(D) sessenta e cinco anos de idade, se homem, e sessenta anos 
de idade, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo 
de contribuição. 

(E) oitenta e cinco anos de idade, se homem, e setenta e cinco 
anos de idade, se mulher, com proventos proporcionais ao 
tempo de contribuição. 

 

Questão 70 

Leia as afirmativas abaixo acerca do RBPREV. 

 

A contagem do tempo de serviço ou de contribuição observará as 
seguintes condições: 

 

I – Para fins de aposentadoria, será computado como tempo de 
serviço público o prestado aos entes federativos, bem assim nas 
autarquias e fundações públicas. 

II – O tempo de serviço ou de contribuição, extramunicipal, só 
será computado, desde que certificado pelo órgão competente, 
na forma da lei, e devidamente averbado pelo Município. 

III – Será computado tempo de contribuição fictícia ou tempo de 
serviço ou contribuição, mesmo que já utilizado para outros 
benefícios previdenciários. 

IV – Não será computado tempo de serviço ou contribuição 
concomitante a outro computável em outro regime, e, no caso de 
acumulação lícita, também no mesmo regime. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e IV. 

(B) II e III. 

(C) I e III. 

(D) I, II e IV. 

(E) I, II, III e IV. 
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Questão 71 

A respeito do salário família, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Ao segurado em fruição de aposentadoria, será pago salário 
família por filho ou filha ou equiparado, de qualquer 
condição, até 18 anos de idade, salvo se comprovadamente 
inválido ou incapaz. 

(B) O valor da cota de salário família por filho ou equiparado de 
qualquer condição é o mesmo estipulado pelo regime geral 
de previdência. 

(C) Será devido o salário família aos dependentes dos segurados 
de baixa renda, assim considerados aqueles com 
remuneração ou proventos iguais ou inferiores ao valor 
fixado pelo regime geral para essa finalidade. 

(D) As cotas do salário família não serão incorporadas, para 
qualquer efeito legal, à remuneração ou ao benefício de 
aposentadoria ou pensão. 

(E) Na hipótese do pai e a mãe figurarem como segurados nos 
termos desta Lei e viverem em comum, o salário família será 
devido apenas a um deles. 

 

Questão 72 

O patrimônio do RBPREV é: 

 

(A) formado exclusivamente por bens imóveis. 

(B) formado exclusivamente por bens móveis. 

(C) destinado exclusivamente à gestão do RPPS. 

(D) constituído de recursos arrecadados sem título de taxa de 
administração. 

(E) dependente do fundo do município. 

 

Questão 73 

De acordo com a Lei 1.963/2013, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) Ficam os Chefes dos Poderes Executivo e Legislativo 
autorizados a transferir, ao RBPREV, bens móveis ou imóveis 
do município, visando à garantia futura dos benefícios. 

(B) É direito do RBPREV a atuação como instituição financeira. 

(C) Ao RBPREV, é vedada a prestação de garantia real, cambial e 
fidejussória. 

(D) Ao RBPREV, é vedada a utilização de bens, direitos e ativos 
para empréstimos de qualquer natureza, inclusive ao 
município e aos segurados. 

(E) As reservas técnicas serão consignadas no balanço geral de 
forma discriminada, conforme dispuser orientações 
normativas do Ministério da Previdência Social. 

 

Questão 74 

A respeito da estrutura e da administração do RBPREV, podemos 
afirmar que: 

 

(A) os Diretores do RBPREV terão a remuneração vinculada à 
noventa e cinco por cento do Diretor-Presidente. 

(B) constitui órgão colegiado do RBPREV na instância 
fiscalizadora o Conselho de Administração de Previdência 
Social - CAPS. 

(C) os membros do Conselho de Administração e do Conselho 
Fiscal, bem como os respectivos suplentes, receberão 
remuneração ou vantagem pelo exercício da função 
considerada como serviço público relevante. 

(D) constitui órgão colegiado do RBPREV na instância deliberativa 
o Conselho Fiscal – CONFIS. 

(E) o Diretor-Presidente do RBPREV será nomeado pelo chefe do 
poder executivo do estado do Acre. 

 

Questão 75 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

Compete ao Conselho de Administração de Previdência Social, 
dentre outras atribuições: 

 

I – examinar e aprovar as avaliações atuariais e auditorias 
contábeis encaminhadas pela Diretoria Executiva. 

II – examinar e aprovar a proposta orçamentária anual, bem 
como suas respectivas alterações propostas pela Diretoria 
Executiva. 

III – propor medidas tendentes ao contínuo aperfeiçoamento e 
modernização do sistema previdenciário. 

IV – elaborar, aprovar e atualizar o Regimento Interno sempre 
que necessário, para adequação às normas vigentes. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e II. 

(B) III e IV. 

(C) II e III. 

(D) I, II e IV. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 76 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município 
de Rio Branco, são formas de provimento de cargo público, 
EXCETO: 

 

(A) destituição 

(B) aproveitamento. 

(C) reintegração. 

(D) recondução. 

(E) reversão. 
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Questão 77 

Acerca da posse do servidor público do município de Rio Branco, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) A posse ocorrerá no prazo de sessenta dias contados da 
publicação do ato de provimento, prorrogável, por igual 
período, a critério da autoridade competente ou outro prazo 
estabelecido em lei específica. 

(B) Se a posse não se der dentro do prazo legal, o ato de 
provimento será tornado sem efeito. 

(C) A posse é o ato pelo qual a pessoa é investida em cargo 
público e dar-se-á pela aprovação em concurso público. 

(D) A posse não poderá dar-se mediante procuração específica. 

(E) Só haverá posse nos casos de provimento de cargo por 
promoção. 

 

Questão 78 

Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F para 
falso. 

 

Além do vencimento base, poderão ser pagas ao servidor as 
seguintes vantagens: 

 

(  ) Indenizações. 

(  ) Isenção de impostos. 

(  ) Adicionais. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

(A) V-F-F 

(B) F-V-V 

(C) F-V-F 

(D) V-F-V 

(E) V-V-V 

 

Questão 79 

Assinale a alternativa correta a respeito da readaptação do 
servidor público. 

 

(A) Não acarretará diminuição nem aumento dos vencimentos. 

(B) É o retorno à atividade de servidor aposentado, ex officio, 
quando insubsistentes as razões que determinaram a 
aposentadoria. 

(C) Far-se-á no mesmo cargo ou no cargo resultante de sua 
transformação. 

(D) É a reinvestidura do servidor estável no cargo anteriormente 
ocupado, ou no cargo resultante de sua transformação, 
quando invalidada a sua demissão por decisão administrativa 
ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens. 

(E) É o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente 
ocupado e decorrerá de Inabilitação em estágio probatório 
relativo a outro cargo. 

 

Questão 80 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município 
de Rio Branco, uma das hipóteses de ocorrer a vacância do cargo 
público é a exoneração e a substituição. A respeito do tema, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A exoneração de cargo em comissão e a dispensa de função 
de confiança dar-se-á a juízo dos dirigentes das entidades 
autárquicas e fundacionais. 

(B) A exoneração de cargo efetivo dar-se-á a pedido do servidor 
ou de ofício. 

(C) A exoneração é a transferência de cargo de provimento 
efetivo, ocupado ou vago, no âmbito do Poder Executivo para 
as autarquias e fundações públicas, ou desses entes para o 
quadro de pessoal do referido Poder, na forma e condições 
previstas em lei. 

(D) Haverá substituição remunerada nos impedimentos legais e 
temporários de ocupante de cargo em comissão, função de 
confiança, ou, ainda, de outros cargos que a lei autorizar. 

(E) Se a substituição disser respeito a cargo ou função vinculados 
à carreira, a designação recairá sobre um dos seus 
integrantes. 

 

Questão 81 

Em consonância com o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Rio Branco, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O servidor estável perderá o cargo em virtude de processo 
administrativo disciplinar. 

(B) O servidor habilitado em concurso público e empossado em 
cargo de provimento efetivo adquirirá estabilidade no serviço 
público ao completar 1 (um) ano de efetivo exercício. 

(C) O servidor estável perderá o cargo em virtude de sentença 
judicial, mesmo cabível de recurso. 

(D) Como condição para a aquisição da estabilidade, é facultativa 
a avaliação especial de desempenho por comissão instituída 
para essa finalidade. 

(E) Invalidada por sentença judicial a demissão do servidor 
estável, será ele reintegrado, e o eventual ocupante da vaga, 
mesmo que não estável, reconduzido ao cargo de origem, 
com direito a indenização, aproveitado em outro cargo ou 
encontrando provido o cargo anterior, exercerá suas 
atribuições como excedente, até a ocorrência de vaga. 
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Questão 82 

Além do vencimento base e das vantagens previstas no Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Rio Branco e na 
legislação específica, poderão ser pagos aos servidores as 
seguintes retribuições, gratificações e adicionais: 

 

I - Gratificação pelo exercício de função de direção, chefia e 
assessoramento. 

II - Gratificação natalina. 

III - Adicional pelo exercício de atividades insalubres ou perigosas. 

IV - Adicional pela prestação de serviço extraordinário. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) II e III. 

(B) I e IV. 

(C) II, III e IV. 

(D) I, II e III. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 83 

Acerca do adicional noturno previsto no Estatuto dos Servidores 
Públicos do Município de Rio Branco, podemos afirmar que o 
horário do serviço noturno que possui o valor-hora acrescido de 
20% (vinte por cento) é entre: 

 

(A) 18 horas de um dia e 9 horas do dia seguinte. 

(B) 20 horas de um dia e 8 horas do dia seguinte. 

(C) 21 horas de um dia e 6 horas do dia seguinte. 

(D) 22 horas de um dia e 5 horas do dia seguinte. 

(E) 23 horas de um dia e 8 horas do dia seguinte. 

 

Questão 84 

A respeito das férias do servidor público, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) Durante as férias, o servidor terá direito as vantagens 
pecuniárias por ele percebidas na forma da lei. 

(B) Somente depois de 12 (doze) meses de exercício no serviço 
público municipal, adquirirá o servidor direito a férias. 

(C) O servidor terá direito a férias no período em que estiver em 
gozo de licença para tratar de interesses particulares. 

(D) O pagamento da remuneração das férias será efetuado até 2 
(dois) dias antes do início do respectivo período. 

(E) No cálculo do abono pecuniário será considerado o valor do 
adicional de férias. 

 

Questão 85 

Poderá ser concedida licença ao servidor por motivo de doença 
do cônjuge ou companheiro, dos pais, dos filhos, do padrasto ou 
madrasta, enteado e colateral consanguíneo ou afim até o 
segundo grau civil ou dependente que viva às suas expensas e 
conste do seu assentamento funcional, mediante comprovação 
por perícia médica oficial. Tal licença será concedida: 

 

I – Com remuneração no cargo efetivo, até noventa dias. 

II – Sem remuneração quando exceder a cento e oitenta e até 
trezentos e sessenta e cinco dias. 

III – Com dois terços da remuneração, quando exceder a noventa 
e até cento e oitenta dias. 

IV – Com um terço da remuneração, quando exceder a cento e 
oitenta e até trezentos e sessenta e cinco dias. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e IV. 

(B) II e III. 

(C) I e III. 

(D) II e IV. 

(E) I, III e IV. 

 

Questão 86 

A respeito do processo administrativo disciplinar, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) Quando o fato narrado não configurar evidente infração 
disciplinar ou ilícito penal, a denúncia será arquivada, por 
falta de objeto. 

(B) A autoridade que tiver ciência de irregularidade no serviço 
público é obrigada a promover a sua apuração imediata, 
mediante sindicância ou processo administrativo disciplinar, 
neste caso não assegurado ao acusado a ampla defesa. 

(C) As denúncias sobre irregularidades serão objeto de apuração, 
mesmo que não sejam formuladas por escrito. 

(D) O prazo para conclusão da sindicância não excederá 10 (dez) 
dias, podendo ser prorrogado por igual período, a critério da 
autoridade superior. 

(E) Sempre que o ilícito praticado pelo servidor ensejar a 
imposição de penalidade de suspensão por mais de 30 (trinta) 
dias, de demissão, cassação de aposentadoria ou 
disponibilidade, ou destituição de cargo em comissão ou 
função de confiança, não haverá a instauração de processo 
disciplinar. 
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Questão 87 

Com relação ao julgamento do processo administrativo 
disciplinar, podemos afirmar, EXCETO: 

 

(A) No prazo de 20 (vinte) dias, contados do recebimento do 
processo, a autoridade julgadora proferirá a sua decisão. 

(B) Se a penalidade a ser aplicada exceder a alçada da autoridade 
instauradora do processo, este será encaminhado à 
autoridade competente. 

(C) Se a penalidade prevista for a demissão ou cassação de 
aposentadoria ou disponibilidade, o julgamento caberá ao 
governador. 

(D) O julgamento acatará o relatório da comissão, salvo quando 
contrário às provas dos autos. 

(E) Extinta a punibilidade pela prescrição, a autoridade julgadora 
determinará o registro do fato nos assentamentos individuais 
do servidor. 

 

Questão 88 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

Os benefícios do Plano de Seguridade Social do servidor efetivo 
compreendem: 

 

I – Auxílio-natalidade. 

II – Pensão. 

III – Licença para tratamento de saúde. 

IV – Garantia de condições individuais e ambientais de trabalho. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e III. 

(B) II e IV. 

(C) II e III. 

(D) I, III e IV. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 89 

Assinale a alternativa correta a respeito da licença à gestante, à 
adotante e da licença-paternidade. 

 

(A) No caso de natimorto, decorridos 30 (trinta) dias do evento, a 
servidora será submetida a exame médico, e se julgada apta, 
reassumirá o exercício. 

(B) Será concedida licença à servidora gestante efetiva, por 60 
dias consecutivos, sem prejuízo da remuneração no cargo 
efetivo. 

(C) A licença poderá ter início no primeiro dia do segundo mês de 
gestação, mesmo que sem antecipação por prescrição 
médica. 

(D) No caso de nascimento prematuro, a licença terá início a 
partir do exame de gravidez positivo. 

(E) A prorrogação da licença será custeada com recurso do 
Tesouro Federal. 

 

Questão 90 

O RBPREV, na manutenção e administração do RPPS, observará 
os seguintes preceitos, EXCETO: 

 

(A) Manutenção de registro individualizado das remunerações ou 
subsídios e contribuições de cada segurado, dos Poderes, 
bem como das autarquias e fundações públicas. 

(B) Identificação e consolidação em demonstrativos financeiros e 
orçamentários de todas as despesas fixas e variáveis com o 
pagamento dos benefícios, bem como dos encargos 
incidentes sobre os proventos e pensões pagos. 

(C) Pleno acesso dos segurados às informações relativas à gestão 
do regime e participação de representantes dos segurados 
nos colegiados de decisões em que os seus interesses sejam 
objeto de discussão e deliberação. 

(D) Utilização das contribuições dos órgãos, entidades e dos 
segurados para pagamento de benefícios previdenciários 
definidos em lei e para melhorias das ruas urbanas. 

(E) Submissão a auditorias e inspeções de natureza atuarial, 
contábil, financeira e patrimonial dos órgãos de controle 
interno e externo. 

 

Questão 91 

Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F para 
falso. 

 

Ao Diretor-Presidente do RBPREV compete: 

 

(  ) convocar os Conselhos de Administração e Fiscal para 
tratarem das questões relacionadas à gestão do RBPREV. 

(  ) assinar conjuntamente com o Diretor de Administração e 
Finanças os empenhos, as liquidações das despesas e ordens de 
pagamento de competência do RBPREV. 

(  ) encaminhar aos Conselhos de Administração e Fiscal todas as 
informações solicitadas pertinentes as suas respectivas 
atribuições. 

(  ) aprovar normas regulamentadoras para o processo de 
cálculos e concessão de benefícios inerentes às aposentadorias e 
pensões. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

(A) F-V-F-F 

(B) V-V-F-V 

(C) F-V-F-V 

(D) F-F-V-F 

(E) V-V-V-V 
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Questão 92 

Podemos afirmar ser uma das atribuições da procuradoria 
jurídica do RBPREV: 

 

(A) pronunciar-se sobre a alienação de bens patrimoniais do 
RBPREV. 

(B) examinar e dar parecer prévio nos contratos, acordos, 
convênios e processos licitatórios celebrados. 

(C) examinar os procedimentos relativos aos benefícios 
previdenciários concedidos aos segurados e dependentes. 

(D) examinar os demonstrativos contábeis e financeiros e emitir 
parecer das contas apresentadas e encaminhá-lo ao Conselho 
de Administração. 

(E) emitir pareceres acerca dos pedidos de concessão de 
benefícios e sobre a contratação de obras, serviços, compras 
e alienações realizadas pelo RBPREV. 

 

Questão 93 

Em consonância com a Lei 1.963/2013, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) O Diretor-Presidente será substituído, nas ausências ou 
impedimentos, pelo Diretor de Administração e Finanças, 
sem prejuízo das atribuições deste cargo. 

(B) Compete ao Diretor de Administração e Finanças submeter 
ao Diretor-Presidente, para deliberação, os atos, contratos, 
convênios e outros ajustes, de interesse do RBPREV. 

(C) Compete ao Diretor de Administração e Finanças submeter 
ao Diretor-Presidente proposta de encaminhamento anual ao 
Tribunal de Contas do Estado do Acre sobre a prestação de 
contas da gestão. 

(D) Compete ao Diretor de Previdência acompanhar os processos 
de concessão de benefícios previdenciários encaminhados ao 
Tribunal de Contas do Estado do Acre. 

(E) Compete ao Diretor de Previdência gerir procedimentos de 
compensação financeira. 

 

Questão 94 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

O RBPREV, na manutenção e administração do RPPS, observará 
os seguintes preceitos: 

 

I – pleno acesso dos segurados às informações relativas à gestão 
do regime e participação de representantes dos segurados nos 
colegiados de decisões, em que os seus interesses sejam objeto 
de discussão e deliberação. 

II – utilização das contribuições dos órgãos, entidades e dos 
segurados unicamente para pagamento de benefícios 
previdenciários definidos em lei. 

III –  manutenção de registro individualizado das remunerações 
ou subsídios e contribuições de cada segurado, dos Poderes, bem 
como das autarquias e fundações públicas. 

IV – submissão a auditorias e inspeções de natureza atuarial, 
contábil, financeira e patrimonial dos órgãos de controle interno 
e externo. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e II. 

(B) II, III e IV. 

(C) I e IV. 

(D) II e III. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 95 

Podemos afirmar ser um dos princípios a serem obedecidos pelo 
RBPREV a:  

 

(A) assimetria entre as receitas auferidas e as obrigações do 
Regime em cada exercício financeiro. 

(B) redutibilidade do valor dos benefícios. 

(C) universalidade de participação nos planos previdenciários, 
mesmo que sem contribuição. 

(D) inviabilidade de criação, majoração ou extensão de qualquer 
benefício ou serviço da seguridade social sem a 
correspondente fonte de custeio total. 

(E) solidariedade de forma que apenas os ativos contribuam para 
o regime. 
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Questão 96 

Em consonância com a Lei 1.793/2009, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) É vedado ao RBPREV a concessão de dois proventos de 
aposentadoria ao mesmo segurado, ressalvadas as 
aposentadorias acumuláveis na forma da Constituição 
Federal. 

(B) É dever do RBPREV a contagem em dobro de tempo de 
serviço ou de contribuição. 

(C) O pagamento dos benefícios deferidos e autorizados pelo 
RBPREV será efetivado até o quinto dia de cada mês. 

(D) Fica transferida ao RBPREV a responsabilidade pelo custeio e 
pagamento dos benefícios previdenciários, já concedidos aos 
servidores públicos municipais inativos e pensionistas, 
mantidos pelo Executivo, mesmo que sem o aporte de 
recursos necessários para seu pagamento. 

(E) É dever do RBPREV conceder proventos de aposentadoria aos 
seus segurados em acumulação com remuneração de cargo 
ou emprego público. 

 

Questão 97 

Leia as afirmativas abaixo. 

 

O servidor público municipal efetivo exercente de mandato 
eletivo municipal, estadual ou federal é segurado obrigatório do 
RBPREV, observadas as seguintes condições: 

 

I – Investido no mandato de Prefeito, será afastado do cargo, 
sendo-lhe facultado optar pela sua remuneração ou pelo subsídio 
do cargo eletivo. 

II – Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, 
não ficará afastado do seu cargo efetivo. 

III – Investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade 
de horários, perceberá as vantagens de seu cargo, sem prejuízo 
da remuneração do cargo eletivo, e, não havendo 
compatibilidade, será aplicada a norma do inciso anterior. 

 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s): 

 

(A) III, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) I e II. 

(D) I e III. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 98 

No que tange ao RBPREV, podemos afirmar, EXCETO: 

 

(A) os pedidos de aposentadoria, exoneração e licença para 
tratar de interesse particular ou afastamento a qualquer 
título, sem prejuízo de vencimentos, e suas respectivas 
prorrogações, serão obrigatoriamente instruídos, com a 
documentação pertinente, perante o RBPREV. 

(B) os créditos do RBPREV constituem dívida quitada, 
considerada ilíquida e certa quando devidamente inscritos 
em livro próprio, com observância dos requisitos exigidos na 
legislação pertinente, para o fim de execução judicial. 

(C) o servidor público municipal, ocupante exclusivamente de 
cargo em comissão, declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração, bem como de outro cargo ou emprego 
temporário, é segurado obrigatório do Regime Geral de 
Previdência Social - RGPS, vedada a sua inscrição no RBPREV. 

(D) para efeito de aposentadoria, é assegurada a contagem 
recíproca do tempo de contribuição na Administração Pública 
e na atividade privada, rural e urbana, hipótese em que os 
diversos regimes de previdência social se compensarão 
financeiramente, segundo critérios estabelecidos na 
legislação federal pertinente. 

(E) os valores das remunerações a serem utilizadas no cálculo 
dos proventos de aposentadoria e pensões serão 
comprovados mediante documento fornecido ao RBPREV 
pela Câmara, autarquias e fundações públicas municipais na 
forma em que dispuser o regulamento. 

 

Questão 99 

Ressalvado o direito de opção à aposentadoria pelas normas 
estabelecidas na Lei 1.793/2009, o servidor que tenha ingressado 
no serviço público até 16 de dezembro de 1998, poderá 
aposentar-se com proventos integrais, desde que preencha, 
cumulativamente, as seguintes condições: 

 

(A) trinta e cinco anos de contribuição, se homem, e trinta anos 
de contribuição, se mulher. 

(B) vinte e cinco anos de contribuição, se homem, e vinte anos 
de contribuição, se mulher. 

(C) cinquenta e cinco anos de contribuição, se homem, e 
quarenta anos de contribuição, se mulher. 

(D) quinze anos de efetivo exercício no serviço público, dez anos 
de carreira e cinco anos no cargo em que se der a 
aposentadoria. 

(E) trinta anos de efetivo exercício no serviço público, vinte e 
cinco anos de carreira e quinze anos no cargo em que se der a 
aposentadoria. 
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Questão 100 

Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F para 
falso. 

 

A Respeito da revisão das aposentadorias e pensões, podemos 
afirmar: 

 

(  ) Prescreve em cinco anos, a contar da data em que deveriam 
ter sido pagas, toda e qualquer ação para haver prestações 
vencidas ou quaisquer restituições ou diferenças devidas pelo 
regime próprio, salvo o direito dos menores, incapazes e 
ausentes, na forma do Código Civil. 

(  ) É de 20 (vinte) anos o prazo de decadência de todo e qualquer 
direito ou ação do segurado ou beneficiário para a revisão do ato 
de concessão de benefício previdenciário. 

(  ) O direito do Município de Rio Branco de anular os atos 
concessivos de benefícios previdenciários decai em 15 (quinze) 
anos, contados da data em que foram praticados, salvo 
comprovada má-fé. 

(  ) No caso de ato de que decorram efeitos patrimoniais 
contínuos, o prazo decadencial contar-se-á da percepção do 
primeiro pagamento. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

(A) V-F-V-F 

(B) F-V-F-V 

(C) F-F-V-F 

(D) V-F-F-V 

(E) V-V-V-V 

 


